

以旧换新助力 科学技术加持

市民生活场景更加智慧

本报讯(记者 申波)在家电以旧换新政策鼓励下,家电市场一片红火。记者走访发现,在以旧换新政策的助力下,家电消费市场正进一步向智能化方向迈进,市民生活正变得更加智慧。

在漪汾街一家电器卖场,某品牌的激光电视吸引了消费者刘女士的注意。销售员一边演示一边介绍,这种电视带有类似电影屏的屏幕,采用激光定点投影,有清晰度高、音响效果好、占地面积小等诸多优点。更让刘女士兴奋的是,之前价位一直在13000多元的这台电视,如今在国补、厂补和店补的情况下,价格已经降至万元以

下。没有犹豫,刘女士高兴地结账,回家等待送货。

该卖场某品牌电冰箱的销售员介绍,他这里有一款高端冰箱,原价14000多元,如今只需要8000多元。之前少人问津,但本月上旬就售出10多台。

智能高端化的电器,还解决了生活中的一些烦心事。市民赵女士家里有一台老式空调,遥控按键小,她有老花眼,操作起来很吃力,甚至取暖时按成了制冷键。她和老伴商量,趁着政府有补贴,干脆换一台空调。一台可以语音控制的空调,价格4800多元的空调,到手3800元,省了千余元。顺

便,赵女士把家里使用多年的热水器也换了。赵女士介绍,这些电器都可以实现网络控制,人还未回家,可以把空调、热水器打开,设定温度。该热提前热,该凉提前凉,简单又便捷。

市场的一些智能化电器,还有出乎人们意料的功能,更加助力人们的智慧生活。家住北营的市民陈先生,最近给独居的母亲买了台智能扫地机。在政府补贴基础上,这台扫地机刚3000元出头。让陈先生感到意外的是,这台机器除了极其智能的保洁功能外,还配有摄像头,无论他在哪里,只要有网络支持,他随时可通过手机启动机器,在家里“巡逻”,掌握老人

的情况。陈先生工作忙,母亲一个人在家,总担心她的情况,有了这台机器,一举两得,省了装摄像头。

记者在走访中发现,类似智能门锁、智能厨房电器、按摩椅、茶吧机等,在政府补贴政策下,更加激起了人们更新换代的热情,各种新款新式、更加智能节能的电器,正在走进人们的生活。

对此,业内人士表示,政府补贴政策的支持,推动了家电行业的升级转型,加速了家电产品的智能化进程,让更多民众能够享受到智能科技带来的便捷与舒适,同时也为经济增长注入了新的动力。

冬季防火别大意 安全提示请牢记

本报讯(见习记者 陈嘉欣)冬季天干物燥,是火灾高发期,居民在日常生活中应注意哪些事情,以加强防范、避免损失呢?在11月27日市政府新闻办举行的新闻发布会上,太原市消防救援支队防火监督处有关负责人就此给出冬季防火安全提示。

随着气温不断降低,居民用火用电用气集中,致灾因素显著增多。在家庭生活中,应做到定期检查电线线

路,特别是老旧电器和线路,确保其安全可靠。使用电热器具时,要选择符合安全标准的产品,注意与易燃物品保持距离,切勿长时间通电发热,用完后及时关闭电源,做到用电取暖不离人。同时,居民应注意不要躺在沙发或床上吸烟,不要随手乱扔烟头。在使用煤气、液化气时,确保有人在旁看管,煤气灶旁切勿存放易燃可燃物,使用后要关闭气源。

此外,电动自行车引发的火灾屡屡发生。居民要严格遵守电动自行车存放管理规定,将电动自行车存放至规定存放点,使用合规充电装置充电,切勿让电动自行车上楼入户,占用疏散通道、安全出口等,严禁私拉乱接线路充电。

居民进入商场、超市、影院等人群密集场所时,应注意观察疏散通道,识别安全出口、消防器材等位置,确保在紧急情况下能够迅速安全撤离。

太原新娘定制婚纱
被误寄湖北

快递员帮助 拦截追回

本报讯(记者 李涛)婚纱店的店员一时疏忽,误将本地顾客购买的婚纱寄往外地,险些耽误婚礼。察觉时,包裹已被装车,即将从分拨中心发往省外。11月25日,经快递员帮忙,成功拦截并送回。

47岁的陈先生在我市经营一家婚纱店,并开通了直播卖货。当天上午,有一名湖北的粉丝,看中一款婚纱,谈好价格后下单,山西顺丰的快递员刘晓军很快上门取件。

下午,市民杜女士来店里,取之前定制的婚纱。店员这才发现闹了“乌龙”,这件婚纱被寄往了湖北。而粉丝所买的那件,仍挂在衣架上。杜女士很着急,说次日结婚要穿,重新做肯定来不及。想选一款成品,结果尺寸、样式都不满意。

陈先生得知后,马上拨通快递员刘晓军的电话,说了经过。刘晓军匆匆返回快递网点,查询发现,这件包裹已运抵位于小店区的分拨中心。他立即通过后台系统,对这件即将发往湖北的包裹实施拦截处理。

当晚7时许,包裹被送回网点。刘晓军向网点负责人说明情况后,特事特办,半小时后送到婚纱店,并重新揽收了寄往湖北的婚纱。对于快递员的帮忙,陈先生连声道谢。

山西顺丰工作人员提醒,市民在寄递物品时,一定要核对清楚货品以及收件人地址,以免出现类似情况。

初冬黄栌别样红 落叶如蝶舞当空



滨河西路沿线黄栌、五角枫等彩叶树成为初冬的一抹亮色。

本报讯(记者 刘晓亮 文/摄)“黄栌霜降叶绯红,树影披霞锁雾中。胜似桃园花绽放,群山尽染醉苍穹”。

当下,我市各公园、广场及道路沿线的黄栌红彤彤的一片,如同金光铺水面、落日映晚霞,美不胜收。

黄栌,又名红叶黄栌、黄栌柴、黄龙头等,是园林绿化中常见且重要的观赏树种,枝、叶、花都具有较高的观赏价值。在太原植物园内,不少地方都栽种着黄栌树。初冬时节,黄栌像一群优雅的舞者,在风中轻轻摇曳着身姿。火红的叶子在阳光照耀下熠熠生辉,点缀着这片天地。北风吹过,满树红叶沙沙作响,宛如一曲交响乐,让人陶醉不已。

滨河东西路、阳兴大道两侧的黄栌也正当其时,尤其滨河西路迎泽大街到长风街段,黄栌与银杏、栾树、紫叶李等色彩鲜明的树木交织在一起,更添艳丽。尤其本周以来,我市天气转冷、北风劲吹,黄叶、红叶随风而落,在半空中翩翩起舞,如同一群蝴蝶仙子,为初冬的城市增添了一抹绚丽的色彩。

还有迎泽公园、和平公园、龙潭公园、双塔公园等综合性公园以及解放路、龙城大街上的“口袋”公园,人们也能看到黄栌的美丽风采。家住东缉虎营附近的李大爷讲起附近的几处游园,总是赞不绝口,“就在家门口,景色美,还不用爬山,最近这段时间,我和老伴经常过来,在公园里坐一坐、走一走,既能锻炼身体,又能欣赏风景。”